

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б), РИКА  
И РАЙПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРЫ:  
Ковров, Ивановской Области  
Базарная площадь.  
Телефон 13. Редактора 163.

# РАБОЧИЙ ЖИД

№ 2 (381)

3-го ЯНВАРЯ 1932 года

## ОВЛАДЕТЬ ЛЕНИНСКИМ СТИЛЕМ РАБОТЫ

На 1932 год перед Инструментальным заводом встает задача освоения новых производств. В сроки закончить стройку должна „Малеевка“. 40 экскаваторов новых и 40 из капитального ремонта должен выпустить Экскаваторный завод, помимо других видов выпускаемой продукции.

Перед текстилем задача — дать ткацам больше того, что ими дано в прошлом году.

Все эти задачи выполнимы только при неуклонной реализации шести исторических указаний тов. Сталина.

Шесть условий должны быть знаменем борьбы в каждом цехе, в каждом низовом производственном и общественном звене.

Русский революционный размах плюс американская деловитость — вот ленинский стиль работы.

Наши огромнейшие успехи — неопровергнутое доказательство того, что мы этим стилем овладеваем.

И на предприятиях нашего района, в частности на ИНЗ-2 Ленинский стиль находит свое применение. В походе за миллионом, за хорасчетные бригады, за сменно-встречный, везде здесь революционный размах сочетается с конкретной деловитостью.

Сейчас инструментальщики по-боевому готовятся к 17-й партконференции. Они за месяц должны освоить производство, ввозившегося из-за границы, важного агрегата для автомобиля. Они обявили поход за боевые задачи: расширение против истекшего года посева-площадь на 28,9 проц., поднять урожайность: по совхозам — на 35 проц., колхозам — на 20 проц., единоличному сектору — на 10 проц. и др.

Агрокультурные мероприятия: 100 проц. сортирование и проправление семян, рядовой посев, прополка, применение удобрений и т. п., в предстоящую весну должны быть, исходя из всего этого, проведены максимально.

По району недавно начались доведение планов сева до каждого крестьянского хозяйства. До сельсоветов колхозов планы доведены. Эта работа сейчас должна быть значительно усиlena. Но ни в коем случае нельзя допускать „поверхности“ спешки, самотека в ней, т. к. все это может привести к плохим результатам.

Совместные обсуждения планов сельхозкампании 1932 года с председателями сельсоветов в отдельности, практикуемые сейчас РайЗО, в этой работе должны быть применены предварительно до общих собраний, и на низах: в совхозах, колхозах, селениях.

При этом, вопросам встречных планов, наибольшего ознакомления масс с ними, разъяснительной работе, должно быть уделено особенное внимание.

Вторым, не менее важным делом, сейчас является своевременное и полное проведение ремонтной кампании сельхозорудий и машин. В прошлом году, мы имели не мало фактов, когда мастерские и кузницы не работали: из-за разных „объективных“ причин, сельхозинвентарь пертился, стоя под открытым небом, и ныне

## ШИРЕ ПОХОД ЗА 500-700 рабочих предложений

Именем 17-й ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ!  
ПОДХВАТИТЬ ПОЧИН ИНЗ-2!

## ДРАТЬСЯ ЗА НОВЫЕ, ПОБЕДЫ!

По почину „Инструментальщиков“ в поход за экономию включился и Экскаваторный завод совместно с административно-техническим персоналом, выдавший свою цифру экономии в течение последнего квартала 3-го года пятилетки — 150000 рублей.

Выполнили это обязательство, двухтысячная масса рабочих-экскаваторщиков?

Если на 1-е декабря имелось в ИЗУЛ — 180 рабочих предложений, с общей экономией 89160 руб., а проведенных в жизнь 65, то на 1-е января их стало уже 243 с экономическим эффектом 102215 рублей, а реализованных предложений 152, тогда как за весь 30-й год их имелось лишь 71, а авторов насчитывалось не более 48 чел., сейчас же их стало 109.

Эти цифры говорят о достижениях Экскаваторщиков. Не все же нужно сказать, что экскаваторщики, согласно обязательства не

додали еще государству 47785 р. Эта сумма обязывает местные организации к еще большему развертыванию решительной борьбы за снижение себестоимости, за накопление в промышленности, за большой размах рационализаторской работы. Вместе с этим, не нужно забывать и того, что эта борьба теснейшим образом связана с проведением хозрасчета в цехе бригаде. Важнейшим рычагом является здесь доведение плана себестоимости до бригады, станка, агрегата с тем, чтобы каждый рабочий знал за счет каких элементов он должен снизить себестоимость продукции и т. д.

Экскаваторщики, на основе так же еще более развертываемой борьбы за реализацию 6-ти условий тов. Сталина, опираясь на достигнутые успехи за 31-й год, должны направить все силы, всю

энергию на то, чтобы добиться новых побед. А. С.



На склоне лет, Ефимов, слесарь ударник-рационализатор ИНЗ-2. Предложения тов. Ефимова дали экономии 3119 руб.

## ВЕСНА ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

ДОЛЖНА БЫТЬ КРЕПКИМ СОСТОЯНИЕМ ОРГАНИЗАЦИОННО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ МОЩИ  
ВСТРЕЧЕНА: КОЛХОЗОВ И НА ЭТОЙ ОСНОВЕ НОВОЙ, МАССОВОЙ ВОЛНОЙ  
РОСТА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

### Организуем боевую подготовку

Будущая весна ставит перед районом следующие боевые задачи: расширение против истекшего года посева-площадь на 28,9 проц., поднять урожайность: по совхозам — на 35 проц., колхозам — на 20 проц., единоличному сектору — на 10 проц. и др.

Агрокультурные мероприятия: 100 проц. сортирование и проправление семян, рядовой посев, прополка, применение удобрений и т. п., в предстоящую весну должны быть, исходя из всего этого, проведены максимально.

По району недавно начались доведение планов сева до каждого крестьянского хозяйства. До сельсоветов колхозов планы доведены. Эта работа сейчас должна быть значительно усиlena. Но ни в коем случае

нельзя допускать „поверхности“ спешки, самотека в ней, т. к. все это может привести к плохим результатам.

Совместные обсуждения планов сельхозкампании 1932 года с председателями сельсоветов в отдельности, практикуемые сейчас РайЗО, в этой работе должны быть применены предварительно до общих собраний, и на низах: в совхозах, колхозах, селениях.

При этом, вопросам встречных планов, наибольшего ознакомления масс с ними, разъяснительной работе, должно быть уделено особенное внимание.

Вторым, не менее важным делом, сейчас является своевременное и полное проведение ремонтной кампании сельхозорудий и машин.

В прошлом году, мы имели не мало фактов, когда мастерские и кузницы не работали: из-за разных „объективных“ причин, сельхозинвентарь пертился, стоя под открытым небом, и ныне

сигналы из колхозов „День урожая“, „Достижение“ „Победа“ и др. нам снова повторяют эти тревожные явления.

Все это — следствие исповоротливости, косности и халатного отношения к работе. Эти огромные „мелочи“ — горькие подголовки к весне, должны быть ликвидированы. Задачи сохранения сельхозинвентаря и машин, своевременного их ремонта, приобретения недостающих, оборудования кузниц мастерских, обеспечение их всем необходимым, — должны иначе получить большевистское разрешение.

Задача — своевременно собрать семенные и страховые фонды в колхозах и страхфонды у единоличников, обеспечить семяна хорошим хранением — также огромной важности. Если этой свое временности не будет, то будет трудно гарантировать от разразившегося семян, от задержки зерноочистки и проправления семян, что принесет ущерб всей посевной кампании.

Следующий вопрос рабочей и тяговой силы. Здесь должно быть немедленно строго учтено потребное количество ее, выявлено наличие и приняты меры, чтобы обеспечение тяговой и рабочей силы и начальу сельхозработ было полное как количественно, так и качественно.

Это только часть основных неотложных задач по подготовке к весеннему севу и вместе с тем — по организационно-хозяйственному укреплению колхозов по дальнейшей коллективизации.

Эти задачи мы должны в упорной, настойчивой борьбе выполнить с честью.

Н. Кузнецов.

## „АНГЛИЯ РЕШИЛА

направить свои войска в Китай для защиты интересов британского льва“

вить войска в Тань-Шань для защиты британских интересов.

Японцы занимают новые города

Позавчера Японские войска заняли Вейциху, Чжалунцко, Тахушань, Губандзы и др. важные пункты Бейпин-Мукденской ж/д.

Белогвардейская помощь японским оккупантам

В газете «Харбинское время» белогвардейские эмигранты из Мукдена сочувственно отзываются об японской оккупации Манчжурии, обещая оказать значительные услуги японцам.

## БОЯТСЯ РОСТА БОЛЬШЕВИЗМА В КИТАЕ

Выходящий в Шанхае журнал — „Вар Истери—Ревью“ указывает, что отчаявшаяся масса Китая организует советы, так как Гоминдан подвергся доверию среди масс. Журнал считает, что если между Китаем и всеми остальными государствами не будет налажено „сотрудничество“, то Китай ждет крупные волнения народных масс.

## МАССОВЫЕ АРЕСТЫ В МАНЧЖУРИИ

В деревне Лунцзяне Иринской провинции, японской полицией арестовано 34 крестьянина по обвинению в руководстве коммунистическим движением в районе. В Хухуне арестовано 2 коряца — арендатора за выступление против помещиков.

## КОЛХОЗ «ДРУЖБА» ТРЕБУЕТ ОЗДОРОВЛЕНИЯ

В колхозе «Дружба», Красногрибовского сельсовета есть правления и общих собраний.

Завхоз Силаев В. Л., который сам должен в колхозе овса, последний не собирает, оттягивая это дело со дня на день. Расход овса и сена ведется без учета, хранение кормов поставлено безобразно. Сараи с сеном не только не запираются, но некоторые совсем без дверей.

Нужно это расследовать и принять необходимые оздоровительные меры.

0.

## УКРЕПИТЬ РУКОВОДСТВО КОЛХОЗА

В колхозе «Наше согласие» дер. Самгиново, Малышевского сельсовета многие некорректности тормозят его работу. Слаба дисциплина среди колхозников, а также и среди руководителей колхоза.

В колхозе «Процветают» ругань, перекоры и скандалы.

Пред. колхоза Кувкин по своей вебрежности заморозил более 200 мер картофеля, ссыпанного в подвал к колхознику Варабичеву. Теперь этот картофель Кувкин распоряжается отдать лошадям (?).

Вместо того, чтобы свести лошадей на один двор, здесь их распределили на три двора: Варабичеву, Бекасову и Кувкину.

Лошади отданы самым зараженным людям, у кого по зоровы, чтобы можно было покормить сеном колхоза, не одних лошадей, а своих необщественных коров.

Безобразиям в колхозе надо положить конец и принять к виновным строгие меры. С-р.

По СССР

ноябрь — 391 и в декабре — 363.

— СТАЛИНС. 1 января по Стalinскому рудоуправлению вступили в строй 3 крупных шахты.



На снимке тов. СУДАКОВ, злак-тирик. Ударник-рационализатор INZ-2. Рационализаторские предложения тов. Судакова дали экономии 1875 руб.

# В БОРЬБЕ ЗА СТАЛЬ

НИЗОВЫЕ ЗВЕНЬЯ ДОЛЖНЫ РЕШАТЬ УСПЕХ

Партийка сталелитейного цеха экскаваторного завода должна повысить темпы в борьбе за лучшие показатели

Партийная организация сталелитейного цеха Экскаваторного завода является новой организацией. Она выросла и окрепла в борьбе за скорейшее усовершенствование цеха, за изжитие всех недостатков в нем.

И ячейка добилась того, что стала — личный взошел в нормальное русло работы. Заметно спадает брачность, изживается прогулы, простон и наливается технормирование. Достигнуты результаты и в росте партии.

Наряду с этим, самопроверочная бригада отметила также и ряд недостатков в работе ячеек. Основных, из которых является — слабое руководство низовыми звенями, которые работали слабо, а некоторые из них совершенно бездействовали. Ячейка ни разу не заслушивала их отчета о работе и не давала установок для дальнейшей работы. Самопроверочная бригада также отмечает, слабость работы ячейки в организации и руководстве хозрасчетными бригадами, которыми еще не все охвачены коммунисты. Отсутствовало руководство комсомолом.

Проведенная кампания перевыборов дала большой толчок в движении работы. Вновь избранные низовые звенья — парторгрупы сейчас по боевому взялись за работу. Составлены правила еще у всех календарные планы работы. Профорганизация повысила темпы борьбы в укреплении низовых звеньев. Комитет удвоил энергию в борьбе за лучшие

Внешнее избранное бюро должно построить свою работу так, чтобы она обеспечила выполнение наказа, данного бригадой: в воспитании новых членов, в проведении шефства над новичками, а также повседневно бороться за рост организации, выполняя боевые задачи партии.

М.

## ХОТИМ ВМЕСТЕ С ПАРТИЕЙ

В отчетную перевыборную кампанию ячейка ВКП(б) № 57 корпуса «Д» ИНЗ-2, большое внимание уделила укреплению низового звена и росту парторганизации. За период кампании в ряды партии вступило 13 лучших рабочих ударников.

В своих заявлениях они пишут: «мы глубоко убедились в том, что только под руководством коммунистической партии успешно завершается строительство фундамента социализма, а поэтому мы хотим идти вместе с партией в первых шеренгах в борьбе за пятилетку».

3.

## Ошибки исправить до конца! РЕШИТЕЛЬНО УДАРИТЬ ПО ПРИМИРЕНЧЕСТВУ!

Решение бюро парткома по обзору „Рабочего Клика“

Обсудив статьи „Бьем тревогу“ и „Заводской штаб на рельсах самотека“, помещенные в бюллетене „Известий № 1“, и обзор газеты «Рабочий клик» № 279, бюро парткома ИНЗ-2 считает, что «Рабочий клик» своевременно и правильно отметил ошибки редакции газеты «Инструментальщик», выражавшиеся в недооценке и боязни роста хозрасчетных бригад и сводящих работу к сдерживанию роста хозрасчетных бригад и ударничества, демобилизуя тем самым массы в борьбе на выполнение задач, связанных с внедрением хозрасчета в каждое производственное звено завода.

Ошибки были допущены в отсутствие ответственного редактора тов. Афанасьева, под-

пись которого на бюллетене была дана ошибочно.

Указанные ошибки были признаны ответ. работником редакции тов. Кургановым (получившему персональное задание по выпуску бюллетеня), как политическая недооценка роста хозрасчетных бригад и ударничества.

Бюро парткома, отмечая допущенные грубые, политические ошибки в вопросах роста хозрасчетных бригад и ударничества, халатное отношение к корректированию статьи тов. Морозова и задержку рабочих корреспонденций тов. Кургановым, последнего из состава редакции ответи.

Всем работникам редакции в дальнейшей своей работе

повысить ответственность и большевистскую бдительность в просмотре корреспонденций.

Поручить бывшему парткома и ответ. редактору многострадальной т. Афанасьеву укрепить аппарат редакции за счет политически крепкого рабкоровского актива.

ОТ РЕДАКЦИИ: помещая решение бюро парткома по обзору „Р. К.“ об ошибках в многотомнике „И-к“ редакция не согласна с оргвыводами. Тов. Курганов член партии и поэтому за допущение им таких грубейших ошибок (учитывая то, что работник старый) нужно было дать и соответствующее партийное взыскание, а не гладить по головке. Мы требуем от бюро парткома исправления ошибки, ибо т. Курганов заслуживает серьезного партийного взыскания.

На необходимость для практика быть теоретически грамотным, теоретически осмысливать факты практической работы, факты наше строительства не раз указывалось нашей партией и ее руководителями. „Стремление, — отвечает тов. Сталин, — практик отмахнуться от теории противоречит всему духу ленинизма и чревато большими опасностями для дела“. Практический работник, пренебрегающий вопросами теории, неизбежно превратится в слепца, который не сумеет правильно разобраться в существе окружающих его фактов и явлений. Без теории он не сможет быть настоящим руководителем практической работы.

Гнилой либерализм, терпимость в отношении троцкистских и полутроцкистских идей и идеек, — вот против чего должна вестись Непримиримая борьба. Таков основной политический урок из письма тов. Сталина. Каждый большевик, каждый сознательный рабочий, каждый искренний сторонник социализма должен быть активным участником этой борьбы.

В. Гурский.

(Окончание следует)

\*) Продолжение. Начало см. „Рабочий клик“ от 26, 28, 29 и 30 декабря.

## Подхватить ценный опыт!

„Инструментальщик“ добился организации ежедневных цеховых, стенных и бригадных стенных газет — лучшего метода действенности рабкоровских заметок

Блестящий опыт Харьковского завода «Серп и молот», в организации ежедневных стенных газет нашел живой оталик на ИНЗ-2.

По инициативе редакции газеты «Инструментальщик» в декабре в 1 мастерской корпуса «Д» при активном участии партпрофорганизаций и актива рабкоров организована ежедневная газета „Пресс“.

Первое время многие боялись, что для ежедневки не хватит материала, но на деле

оказалось обратное, ежедневная газета действенна, влободневна оперативна и поэтому она не страдает недостатком материала. Избрали редакцию из 10 чел. Вся работа идет по плану. Составляется ежедневный план, в плане указывается, кто и когда отвечает на какие вопросы. План составляется таким образом: на каждый день намечается 2-3 основных вопроса, которые поднимаются газетой, весь материалдается подборкой по 5-7 заметок. Это дает полную ориентировку по данному вопросу. Газета организует бригады, посты по узким местам в выполнении промфинплана, газета по-большевистски дерется за подлинный хозрасчет, за улучшение культурно-бытового обслуживания, за реализацию 6 условий тов. Сталина.

Ежедневная стенная газета — лучший организатор и агитатор о чем заставляет говорить следующее: если в ноябре 1 мастерская была в прорыве, то в декабре, с организацией

Ежедневных цеховых газет, 5 бригадных 3-х дневок и в дальнейшем намечается организация ежедневок в АМ и ВИО.

Организация ежедневных цеховых, сменных, бригадных газет является высшей ступенью перестройки рабселькоровского движения.

Опыт „Инструментальщика“ должен быть подхвачен всеми предприятиями города и района.

C.

## О ЧЕМ НАМ ПИШУТ

### ПОМОЧЬ ГЛУХОНЕМЫМ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Наравне со слышащими на ИНЗ-2 работает 16 чел. глухонемых. — С работой, которая на нас возложена, мы, глухонемые, справляемся и работаем не отставая от говорящих ни в чем. 4 глухонемых ударника. Некоторые из них премированы за ударную работу.

Все это говорит за то, что мы, глухонемые можем так же работать, как и слышащие, так же участвовать в строительстве социализма и что погоря слуха при нашей настойчивости в работе совсем незаметна. Но, не всегда легко начинать работу глухонемому новичку: его избегают, сторонятся, смеются. Это плохо отражается на работе.

Мы, глухонемые, просим говорящих рабочих взять шефство над глухонемыми рабочими, особенно над новичками, тем самым помочь им скромнее стать достойными рабочими.

По поручению глухонемых Фролов и Дудоров,

### КТО ЗАДЕРЖИВАЕТ ЛИТЕРАТУРУ

С доставкой почты в с. Алачине Дмитриевского сельсовета дело обстоит плохо.

Подписчики на газеты и журналы часто их не получают, а деньги оплаченные за литературу пропадают зря.

Нужно выяснить, кто здесь задерживает доставку почты и принять и выносимые срочные меры.

М. А.

### К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ

С 5го января по 1-е февраля 1932 года производится перерегистрация членских книжек в магазине охотников, имея при себе справки о зарплате. Лица не явившиеся в указанный срок будут считаться выбывшими.

Предправления: — Муравьев. 0—1 тиристов.

ЦИРК. Сегодня и ежедневно гастроли.

### КРАФТ АКРОБАТОВ

2 ДРОЗДОВЫ, продолжение 100 сальто, полет 3 Ренальдо и др. вновь прибывших артистов.

Дирекция.

Ковровская типография, гор. Ковров. Райлит № 843